

瓮安县持续推动党纪学习教育走深走实

本报讯（瓮安县融媒体中心 陈碧辉） 纪律严明，是我们党的光荣传统和独特优势。党纪学习教育开展以来，瓮安县切实把思想和行动统一到中央、省委的决策部署和州委的工作要求上来，把开展党纪学习教育作为重要政治任务，严格对标对表，抓住学习重点、把握关键环节、紧跟步伐节奏，从严从实、丰富载体抓好学习，督促引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，始终对纪律规矩保持敬畏之心，时刻用党纪党规校正思想和行动，锤炼忠诚干净担当的政治品格。

锚定目标要求，从严从细落实。对照要求，瓮安县精心谋划部署，迅速行动，召开党的建设工作领导小组会议，同步研究部署党纪学习教育工作。全县各级党委（党组）按照要求，围绕深刻认识开展党纪学习教育的重大政治意义、理论意义和实践意义，弄清楚学什么、怎么学等问题，认真研究部署本地区本部门本单位党纪学习教育工作。县级层面成立党纪学习教育工作专班，强化组织领导、统筹调度、压实责任、督导落实，坚持目标导向、问题导向、结果导向，明确重点任务、制定学习计划、列出负面清单，确保学习内容不泛化不发散，规定动作不走样

不漏项，工作安排有部署能闭环，做到真抓实干、学出质量、学出实

党纪学习教育

效。

分层多维学习，确保全面覆盖。“学”是前提、是基础，紧扣学习《条例》，瓮安县发挥“关键少数”领导促学作用，学在前、作示范，全县各级党组织采取领导带头引领学、集中研讨深入学、案例剖析领悟学、线上线下融合学的“四学模式”让学“动起来”“实起来”。

在县委的带动下，全县82家单位（部门）、613个基层党组织通过个人自学、举办读书班、专题辅导等形式，有计划地开展学习，通过深学细悟《条例》，准确掌握其中的主旨要义和规定要求，让大家愈发清晰认识党的纪律规矩是什么，更加明白能干什么、不能干什么。

不同类型党组织结合实际分类施策、多向发力，引导党员干部学深悟透、入脑入心。县委党校发挥干部教育培训主阵地作用，把《条例》纳入主体班次必修课，组建《条例》解读师资库，开展党员干部培训8班（次）628人（次），《条例》解读26场（次）1460人。各党（总）支部通过“三会一课”、主题党日等“固定课堂”，让15262名

党员接受党纪学习教育的淬炼洗礼。建立“1+1”“1+N”的结对帮学机制，采取线上推送资料、线下送训上门等方式帮助1607名流动党员、1698名老党员、449名“两新”组织和新就业群体党员等开展学习，确保党纪学习教育精准有效覆盖。

以案释纪明纪，深化警示教育。瓮安县纪委监委针对不同行业、不同领域，分类梳理查处的50余个典型案例编印《瓮安县典型案例选编》，作为反面教材对权力集中、资金密集、资源富集等重点领域和关键岗位的党员干部有针对性地开展警示教育，用好用活案例资源，让广大党员干部接受“沉浸式”警示教育。瓮安县公安局以党纪学习教育为契机，以“巡回法庭”为载体，用身边典型案例现身说法，打造一批公安廉政教育基地、一批忠诚教育示范基地、一批新时代“警察之家”党建活动阵地，梳理近年来干部职工发生的23起违规违纪案例，创建县公安局廉政教育基地，让违法违纪的深刻教训直观呈现在大家眼前，推进警示教育常态化、长效化。

该县搭建多元警示教育平台，以案释纪明纪，让纪法警钟常敲常鸣，引导党员干部时刻紧绷纪律规矩这根弦，铭“纪”于心、守“纪”于行，做到心有所畏、言有所戒、行有所止。全县广大党员干部表示，将把党纪学习教育融入日常、抓在经常，从思想深处“守好阀门”“筑牢堤坝”“扎紧篱笆”，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，保持忠诚干净担当的政治本色。

黔南文化传媒集团与广东、贵州两大集团签署战略合作协议



本报讯（记者 王金柱 侯瑞云）5月17日，黔南文化传媒集团有限责任公司分别与广东伟鸿教育投资集团、贵州天悦旅游集团有限公司举行战略合作签约仪式，签署研学、旅游项目战略合作协议，携手打造具有地方特色的研学、旅游项目，实现优势资源互补，共同讲好黔南故事、发出黔南声音。

签约仪式上，广东伟鸿教育投资集团、贵州天悦旅游集团有限公司相关负责人分别介绍了企业情况及项目合作情况。黔南文化传媒集团将在3年战略合作期内，立足黔南资源禀赋，发挥黔南文化传媒集团的技术、人力资源及平台优势，与广东伟鸿教育投资集团携手搭建信息共享平台，实现优势互补，共同开发研学项目，探索研学教育的新模式，推动研学教育的发展，提高青少年的综合素质。与贵州天悦旅游集团共同打造具有地方特色的旅游项目，提高旅游目的地的知名度和美誉度，助力黔南旅游产业的可持续发展。

黔南州融媒体中心、黔南文化传媒集团有限责任公司、广东伟鸿教育投资集团、贵州天悦旅游集团有限公司相关负责人参加签约仪式。图为签约仪式现场。

都匀 机械作业赋能高粱产业高质量发展



多功能播种机“奔忙”在邦水村供销社示范性高粱实验种植基地。



都匀市高粱种植基地

本报讯（都匀市融媒体中心 赵云梅） 今年，都匀市采用多功能旋耕施肥播种一体化成型机，提高了高粱的播种质量和效率，提升了经济效益。在播种现场，种植户们抢抓晴好天气和适宜的墒情，利用机械化设备开展高粱播种，一派热火朝天的景象。

在绿茵湖街道邦水村供销社示范性高粱实验种植基地，空中衔接无人机飞防除草，地上多功能旋耕施肥播种一体化的播种机，按照预先设定的线路同时完成旋耕、播种、施肥、覆土等作业，来回之间，待垦的土地瞬间变得松软，肥料、高粱种子均匀地播撒入土。这是都匀市优化农业产业结构以来，首个将高粱产业从耕、种、管、收全程采用机械化作业的基地。

“基地主要采取机械化播种，保障高粱种子的出芽率和种植效率。”据基地负责人、贵州禾石农业产业管理有限公司董事长刘雪莲介绍，“目前，每天有2台高粱种子直播机械在田间作业，由传统的每亩8000至12000株增加到现在的一亩14000余

株，每台机器一天可播种50至60亩，大大节省了人力和时间。”

在高粱种植的同时，来自贵州大学农学院的任明见教授还在基地进行育种实验，从上百种高粱品种中培育出适合都匀生态体系的高粱种子，形成高粱育种、种植、销售的全产业链。“都匀是全省9个高粱育种实验地区之一，通过培育适合都匀生态体系的高粱种子来提高高粱产量和品质，实现酒厂和农户的经济效益双提升。”任明见说。

据了解，目前基地通过机械化种植，收成较传统种植将提高20%以上，预计亩产量能达300至350余公斤，可节约农业成本20万元以上，逐步成为推动高粱产业标准化、规模化发展的新质生产力，为高粱产业高质量发展注入新动能。

记者走基层

罗甸

万亩杨梅抢“鲜”上市



本报讯（罗甸县融媒体中心 王晓智 计秘密 王冬至） 时下，正值杨梅成熟上市的季节，罗甸县1.8万亩杨梅陆续迎来采收期，比往年提前20多天上市，吸引了各地客商纷纷前来抢购。

一大早，在边阳镇兴隆村，随处可见杨梅收购点，果农们正忙着将刚刚采摘的杨梅进行分拣、称重、装车，争取第一时间卖个好价钱。

“我们已经卖5天了，价格和去年持平。”兴隆村种植户颜霞说，今年的杨梅产量比去年有所提高。

“在这里收购好几天了，准备发往贵阳等地。”收购商王艺才说，罗甸的杨梅提早上市，为收购商“抢占”市场提供了有利条件。

近年来，边阳镇兴隆村立足“天然温室”气候优势，大力发展战略性农业。目前，全村共种植杨梅1200亩，投产面积700亩，杨梅上市时间比往年提前了3周左右，产量高、色泽鲜艳，味美可口，深受收购商和消费者的青睐。

据了解，罗甸县积极整合项目开发资金，采取“公司+合作社+农户”的模式，带动和引导群众大力开展杨梅种植1.815万亩，投产1.3万亩，预计产量7020吨，按综合价格计算，产值将达3900万元。

万亩杨梅抢“鲜”上市



果农将采摘的杨梅称重

瓮安县

开展打击和防范经济犯罪宣传活动



本报讯（唐玉尧 刘德菊） 在“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日当天，瓮安县公安局经侦大队联合县国有资产金融服务中心、县市场监督管理局、中国人民银行瓮安支行等单位开展以“与民同心，为您守护”为主题的集中宣传活动。

活动通过悬挂宣传标语、集中发放宣传资料、接受群众咨询、点对点宣传等方式，讲解如何识别各类经济犯罪行为、预防经济犯罪的方法和技巧，提醒群众强化个人防范意识，避免造成不必要的经济损失。活动现场，民警耐心地为群众讲解反诈骗、反假币知识，引导群众理性投资，守护好自己的“钱袋子”。

此次活动，共发放宣传资料2000余份、宣传礼品600余份，设置宣传展板26个，提供群众咨询60人（次）。通过活动，有效地揭示了经济犯罪的新套路，让群众认识到经济犯罪的危害性，切实提高群众的安全防范意识，进一步营造了知法、守法、用法的良好氛围。

图为活动现场。